

# Dragi čitatelji,



ovaj Uvodnik pišem (još uvijek) pod dojmom nedavno održanog stručno-metodičkog skupa u Rovinju. Taj skup je odisao nevjerojatnim entuzijazmom svih njegovih sudionika. Osjećalo se to i kod onih koji su se pojavili s priopćenjima i prikazima svojih radova, kod onih koji su vodili radionice, ali i svih onih koji su tamo došli kao, ispričavam se na izrazu, “obični ljudi”, u koje bih sa zadovoljstvom svrstao i sama sebe. Ni na kojem skupu na kojem sam sudjelovao nisam među sudionicima vidio manje “turista” nego na ovom u Rovinju. Ne sjećam se skupa nastavnika matematike koji je bio toliko kompaktan i radišan kao ovaj. Mnoge je od uzbuđenja tresla groznica, tražila se karta više (čitaj stolac više), ali na žalost, zakoni fizike onemogućavali su da se iskoristi sve što je bilo ponuđeno. Skup je promovirao, ali i afirmirao, čitav niz novih, usudim se to (dobronamjerno) reći, do sada anonimnih kolega iz raznih škola s raznih strana *Lijepa naše*, koji su nastupili vrlo sigurno i spremno. Taj je skup donio svježinu koja je toliko neophodna cjelokupnom našem školstvu, pa tako i nastavi matematike kao jednom njegovom bitnom dijelu.

Ukratko, na ovom skupu pokazalo se da postoji, političkim rječnikom rečeno, vrlo jak potencijal, ili fizikalnim rječnikom, jaka potencijalna energija koju će, uvjeren sam, sas-

vim sigurno jednog dana netko u ovoj zemlji ipak znati pretvoriti u kinetičku. I u tome je nada i vjera u bolje sutra nastave matematike u Hrvatskoj. O rovinjskom skupu možete vidjeti pisani prilog kolege Tomislava Krajine, a na duplerici i foto album Damira Šišića.

\* \* \*

Nakon što smo u prošlom broju objavili tekst o svjetskim nagradama matematičarima, u ovom imamo prilog o jedinoj nacionalnoj matematičkoj nagradi za znanost, što je svake četiri godine dodjeljuje Hrvatsko matematičko društvo. Jedina dva dobitnika ove nagrade do sada su dr. Ivan Slapničar i dr. Andrej Dujella. Zahvaljujem dr. Salihu Suljagiću te dr. Ivanu Slapničaru i dr. Andreju Dujelli na susretljivosti i pružanju podataka pri pisanju spomenutog članka.

No, razna priznanja i nagrade u nas se dodjeljuju i prosvjetnim djelatnicima. Ove godine prigodom Dana učitelja priznanje Ministra primilo je više nastavnika, među kojima su i naši kolege matematičari. Pa kad već o njima nismo uspjeli napisati neku riječ više, barem ih spomenimo u ovom Uvodniku.

Iskreno čestitamo:

*Blanki Iličić iz Bjelovara, Iliji Iliševiću iz III. gimnazije u Osijeku, Mili Mišuri iz Osnovne škole Fausta Vrančića u Šibeniku, Klaudiju Prelcu iz Osnovne škole Vidikovac u*



*Puli, Ljiljani Jeličić iz Gimnazije u Metkoviću te Branki Mikolaci iz Gimnazije Lucijana Vranjanina u Zagrebu.*

\* \* \*

A o priznanjima i nagradama moglo bi se pričati nadugo i naširoko. Ponekad nam se čini kako je netko zaslužio neko priznanje ili nagradu, a ona nikako da mu se dodijeli. Naravno, to će uvijek biti problem. Koliko god je to nezgodno, toliko ima i drugu, bolju stranu, jer je zapravo sreća da uvijek ima onih koji bi trebali dobiti priznanje. Što je takvih više, to bolje. No, čini mi se kako je ipak najvažnije da priznanje ne dospije u krive ruke. Želio bih vjerovati da se takvo što još nije dogodilo.

A sada da se malo pohvalim. Mojoj je školi ovih dana stiglo jedno uistinu lijepo priznanje. Naime, dobar je običaj FER-a da najuspješnije škole na klasifikacijskim ispitima nagrađuje tako što samoj školi daju pravo izravnog upisa jednog učenika po njezinu izboru. Takvu je nagradu ove godine dobila i moja Prva (opća) gimnazija u Zagrebu. A ja je prihvaćam kao priznanje školi, priznanje mojem školskom aktivu, a bogme i kao priznanje meni. Možda i najveće.

\* \* \*

Dragi čitatelji, u MŠ-u trenutno imamo lijepu zalihu priloga koji čekaju na objav-

ljivanje. Na početku pokretanja časopisa to smo i priželjkivali, jer nam omogućuje raznovrsniji izbor sadržaja. Ali to opet nikako ne znači da nekim zanimljivim prilogom ne možete “preskočiti red” i uvrstiti se već u naredni broj. Neki naši stalni suradnici ipak su nezaobilazni. Vjerujem da biste se neugodno iznenadili da u časopisu ne naiđete na priloge dr. Zdravka Kurnika ili Šime Šuljića.

Još bih samo htio na nešto upozoriti. Prošle smo godine u MŠ-u objavili zadatke koje su nastavnici osnovnih škola mogli iskoristiti za svoje školsko natjecanje. Ove godine nudimo zadatke za školsko natjecanje srednjoškolaca. Ukoliko vam se svide, slobodno ih preuzmite.

I na kraju: ovaj broj MŠ-a stići će vam, dragi čitatelji, pred blagdane. Bilo bi nam drago da ga doživite kao lijep poklon koji vas je razveselio i u vama probudio lijepe emocije. Neka vam je čestit Božić, a Nova (zar već?) 2004. godina sretna i uspješna.

Srdačno vaš

P.S. Poklanjamo svojim čitateljima zanimljivu priču A. Clarka. Priča dopunjuje članak Sandre Gračan o Möbiusovoj traci.

